



蔡长春（中）代表李俊源夫人信托基金会出席研究基金的推介仪式，并在茶叙时与国大校长陈祝全（右）和伦敦国王学院社会工作学系教授吉尔交流。吉尔教授在活动中也向出席者分享研究对社会工作的重要。

（周国威摄）

国大获捐赠237万元 设李俊源夫人社工研究基金

胡洁梅 报道

ohkm@sph.com.sg

新加坡国立大学获得李俊源夫人信托基金会捐赠237万元，设立“李俊源夫人社会工作研究基金”，用来支持本地社会工作者展开研究项目，提升社会服务的有效性。

申请者须是执业社工，对研究工作感兴趣，得呈上计划书。获选的申请者会与国大社会工作学系的研究人员共同展开实务研究（practice research），每项计划有三年时间完成，须以改进社会服务的有效性为目的，内容也可作为培训和教学资源。

根据项目性质，每项研究可获2万至3万元的基金。研究基金将在明年开放申请，国大将通过研讨会等形式推广这项基金的用途，并与社会服务机构等探讨可行的研究项目。

已故商人与慈善家李俊源的夫人陈德娘生前也大力支持公益事业，尤其是在提升妇女教育和福利方面。她是华人妇女协会的创办人之一兼首任会长，1918年成为首位受封大英帝国勋章的华人妇女。

她的外曾孙蔡长春是李俊源夫人信托基金会理事，他昨天出席在国大举行的李俊源夫人社会工作研究基金(Mrs Lee Choon Guan Endowed Research Fund)推介仪式。

身为ABR控股主席，蔡长春也致力于支持教育与慈善事业，曾向国大商学院提议把慈善事业列入课程科目。

李俊源夫人信托基金会于2009年投入150万元支持国大设立社会企业与慈善事业中心，现

名为亚洲社会企业与慈善事业中心。

蔡长春说：“每个社会都有不同的需求，能集合各方资源发展适合且有依据的介入援助服务是重要的。基金会很开心能延续与国大的合作，希望研究成果能造福社会。”

成立至今超过40年的李俊源夫人信托基金会致力于支持本地与海外慈善事业，包括协助柬埔寨降低婴儿死亡率。

国大研究员有机会 同社会工作者紧密协作

国大校长陈祝全教授致词时说，研究基金让国大研究员有机会同社会工作者紧密协作，更深入地了解这个领域的挑战，这也使社会工作学系更专注于提升学生的课程与培训内容，让他们踏入职场时能更有效地做出贡献。

这项社会工作研究基金也将相应地获得政府的配对资金。国大文学暨社会科学院社会工作学系主任吴楚玲副教授受访时说，实务研究在社会服务领域是重要的，通过有依据的调查，社工能了解所提供的服务是否可有效地帮助受惠者，而不沦为重复地以一贯的做法提供援助。

● 申请者须是执业社工，对研究工作感兴趣，得呈上计划书。获选的申请者会与国大社会工作学系的研究人员共同展开实务研究，每项计划有三年时间完成，须以改进社会服务的有效性为目的，内容也可作为培训和教学资源。